

# (追寻红色记忆(节选)

■孔.鸿声

#### 渔阳里的记忆

依然那么淡雅, 这条老式的都市弄堂, 百年的日晒雨淋, 还是那青砖黑瓦的模样。

依然那么静谧, 这栋普通的石库门房, 世纪的风吹霜打, 留一抹饱经历史的沧桑。

淡黄色的铜牌告诉后人, 这儿曾经是中国的红色心脏, 漆黑色的门洞内,藏龙卧虎, 一代伟人,绘制着黎明的曙光。

啊,渔阳里,你珍藏的红色记忆, 已谱写成民族复兴的辉煌乐章。 啊,渔阳里,你喷涌的红色泉水, 已汇聚成新时代励志前行的巨浪。

### 《共产党宣言》颂

你是一本书,讲述红红火火的传奇,你是一支歌,唱响轰轰烈烈的旋律。 历经百年风雨,真理如初, 化作大江南北的万家欢喜。

你是一首诗,抒发浩浩荡荡的正气, 你是一幅画,展现蓬蓬勃勃的壮丽。 跨越世纪前行,信仰如故, 绘就长城内外的盎然春意。 越洋过海的《共产党宣言》, 竖立起中国革命的火红战旗。 历史铭记七月的那一天, 铁锤镰刀,把创建新中国重任托起。

光芒四射的《共产党宣言》, 擦亮了共产党人的思想武器。 传承红色七月的那股劲, 追逐幸福,为实现中国梦放飞希冀。

### 走进这扇门

走进这扇门,热血,海一样奔放, 凝视伟人,更懂得信仰的力量, 把人生交给铁锤镰刀检验, 不忘初心,再一次把誓言读响。

走进这扇门,心胸,天一般宽畅, 面对党旗,更理解梦想的辉煌, 把未来交给铁锤镰刀安排, 撸起袖子. 勇敢地把使命担当。

小小客厅哟,只有十八个平方, 凝聚着百年的真理光芒, 长桌见证了历史的那一刻, 定格成共产党人的智慧和坚强。

平凡的石库门,你是红色产房, 呐喊出创建新中国的第一次声响, 光荣的石库门,你是精神家园, 奏响了奔向新时代的最动听乐章。

(作者:龙馥居民)

2021年4月28日,时值李大钊先生逝世94周年,俄罗斯保存的李大钊生前唯一的影像首次公布于世。这是1924年9月,他在莫斯科国家大剧院演讲的视频,虽然只有短短的十几秒,但依然让我们领略到了先生的风采。

李大钊曾是北京大学的教授,《新青年》的同人编辑,原本可以过十分舒适优越的生活,可他却选择了"为庶民求解放"的革命道路。他竭尽毕生精力在半殖民地半封建的中国传播马克思主义的火种,只想为身处黑暗的中华民族探索出一条救亡图存的道路。

陈

1916年9月,作为 新文化运动倡导者之一的李 大钊在《新青年》上发表了论 文《青春》。文章中提到,"吾 族今后之能否立足于世界,不 在白首中国之苟延残喘,而在 青春中国之投胎复活。"论文 发表后,在当时军阀混战,山 河破碎的中国被誉为"震撼 了中国民族的魂灵"。他唤醒 了广大进步青年心中青春的 激情和理想,指引了前进的方 向,更给予他们勇气和力量。

青年是"青春"精神的承载者,但是此"青年"却并非只是年龄上的青年,更应该是精神层面乃至社会层面的。李大

钊所提出的"青春中华之创造"的人生理想,被当时乃至今天几代中国青年视为"高尚之理想,神圣之使命,远大之事业,艰巨之责任。"同时,守常先生主张以青春之气追逐青春中国的梦想,"以青春之我,创造青春之家庭,青春之国家,青春之

民族,青春之人类,青春之地球,青春之宇宙,资以乐其无涯之生。"这种所谓的"青春之气",不仅体现了中国传统文化自强不息、厚德载物的精神内涵,更是中国共产党百年奋斗的浩然正气,同时也是他日后成为坚定的共产主义战士的坚实思想基础。他的一生,正是这样在百折不挠中追求着"青春"的抱负。

现如今,中国正站在"两个一百年"奋斗目标的历史交汇节点,从百年前新文化运动的思想先驱到如今在新时代正实践着中国特色社会主义的亿万国人,从"青春中华"的梦想到实现中华民族伟大复兴的中国梦,中国共产党百年奋斗,创业维艰,初心如磐,与时俱进。当代的中国青年挥洒热血青春,书写盛世华章,必将在煌煌史册上书写大国崛起,民族复兴的新一页!

百年大党,风华正茂,青春中国,锦绣辉煌!

(作者:社区服务中心员工)

## 红船精神激励我扬帆远航

■谢万新

2021年是中国共产党百年华诞,从上海的石库门到嘉兴南湖,一艘小小的红船,承载着人民的重托,民族的希望,百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚。中国共产党从成立时50多人,发展到今天拥有9500多万党员的大党,依旧风华正茂,气势磅礴,充满朝气。

回顾历史,我们无比骄傲和自豪,展望未来,我们满怀激情和信心,在习总书记带领下,阔步走在新时代中国特色社会主义大道上,以一往无前的奋斗姿态,风雨无阻的精神状态,谱写中华民族伟大复兴的新篇章。

我生长在新中国,从小在党的 阳光雨露滋润下长大,17岁进入 中国远洋集团做远洋船员,从此便 和大海结下了不解之缘。几十年的 航海经历,我从一个懵懂的毛头小伙子锻炼成了经验丰富的水手长,从一名共青团员成长为一名中国 共产党党员。几十年来,船员换了一茬又一茬,巨轮也更新了一艘又一艘,可是唯一不变的是红船精神永远激励我扬帆远航。

而今虽退休多年,我已经记不 清在太平洋上度过多少个日日夜 夜、多少次瞭望近在咫尺的好望 角、停靠世界各地几十个码头、航 行几百万海里。然而我始终坚信有 一些印记时间越久越清晰,恍惚如 昨,那就是每年党的生日,全体党 员面对鲜红的党旗庄严地宣誓,重 温人党誓词,那铿锵有力的声音响 彻云霄,在大海上空久久地回荡。

值得骄傲的是中远集团一直 在不断地做强做大,2016年与中海集团合并成立了中远海运集团。 合并后的中远海运集团实现了综合运力、干散货船队、油轮船队、杂货特种船队、集装箱码头吞吐量和船员管理"六个世界第一"。

日月如梭、时光荏苒,回望百年历程,一艘小小的红船之所以能够越过激流险难、穿过惊涛骇浪,成为领航中国行稳致远的巍巍巨轮,就在于一代代共产党人秉持为中国人民谋幸福的初心、为中华民族谋复兴的使命。(作者:六里五居民)



瞻仰

胡绍兔

**始**接